

# LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA | Año XXII | Núm. 6.301 | Segunda Época

Martes 19 de Agosto de 1930

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 25

MADRID

## La realidad de la reata

No sé como puede permitirse de decir nadie, por atrevido que sea, que en España se han desdoblado completamente las libertades y los derechos, perpetuando así la servidumbre económica. Y no sé cómo haya quien se permita decir, cuando de las páginas de la historia patria se levanta un himno clamoroso a la libertad. Nuestra democracia foral no representa otra cosa que el amor del pueblo a la libertad y la defensa y salvaguardia de ésta previendo los posibles intentos de absorción de la misma por los poderes mayestáticos. Y no ha habido ninguno que hablase a sus reyes con la virilidad con que han intervenido los suyos defendiendo sus libertades y derechos, y sus privilegios y franquicias —que eran como muros para contener el absolutismo y el cesarismo— las genuinas representaciones del pueblo español.

Lo que hay es que para ciertos escritores de la izquierda no existen libertades colectivas, o no hay otras libertades y derechos que las que hoy figuran bajo la denominación de libertades y derechos individuales y políticos, muy importantes desde luego, y que aquí aparecen como introducidos por las adaptaciones constitucionales inglesa y francesa, cuando es cierto que en todo lo esencial se encuentran sus gloriosos antecedentes en los viejos archivos y en las tradiciones y en los hechos de las centurias católicas y monárquicas, lo mismo en el país vasco-navarro que en el castellano; así en Cataluña como en Aragón. Y aunque alardean de versados en la histo-

MIGUEL PEÑAFIOR

## CRÓNICA LOCAL

Nuestro clima

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional:

Prestión media del día . . . . . 761 8  
Temperatura máxima . . . . . 27 9  
Idem mínima . . . . . 21 6  
Idem media . . . . . 24 7  
Máxima al sol . . . . . 38 7  
Humedad relativa media . . . . . 83  
Evaporación en 24 horas . . . . . 3 1  
Lluvia en 24 horas . . . . . 0 0  
Viento dominante . . . . . SW  
Fuerza en metros por segundo . . . . . 4 3  
Suboídad . . . . . Despejado

Nota del Observatorio Central. Estado general atmosférico del día 18 de agosto de 1930 a las 7 horas:

Se extiende desde Irlanda al Mediterráneo una serie de borrascas muy poco intensas.

Otra serie de presiones se encuentran en el Norte de África.

El anticlínico de las Azores se debilita un poco.

En España el tiempo es en general bueno; pero por el Norte y Nordeste se han registrado algunas tormentas locales o lluvias inapreciables.

El ciclón de las costas de Marruecos se ha retirado hacia el Continente africano.

La temperatura máxima de ayer fue en la Península Ibérica fué de 40 grados en Sevilla, Badajoz y Cáceres y la mínima de hoy ha sido de 11 grados en León.

En Tenerife la máxima de ayer fué de 26 grados y la mínima de hoy ha sido de 23 grados.

En Madrid la máxima de ayer fué de 34 grados y la mínima de hoy ha sido de 18 grados.

Tiempo probable para toda la Península Ibérica. Algunos chubascos, tormentas al Norte y Nordeste de la Península. Calor.

Tiempo probable para el Protectorado marroquí e Islas Canarias: Buen tiempo.

Aviso a los aviadores: En las rutas de Madrid a Barcelona a Biarritz cielo nuboso y algunos chubascos tormentas, vientos del tercer cuadrante.

De Madrid a Sevilla Buen tiempo.

Aviso a los agricultores: Aguaceros por el Norte y Nordeste de la Península. Calor.

Aviso a los navegantes: Mar ejemplar en el Cantábrico y mar Balear.

Jubilado

Ha sido jubilado por cumplir la edad reglamentaria nuestro distinguido amigo don Francisco Viada, Delegado de Hacienda en Huesca y tan conocido y estimado en nuestra Ciudad donde ejerció el cargo de Interventor en esta Delegación durante varios años.

Con este motivo la prensa de Huesca pone de relieve las condiciones de ilustración, laboriosidad y honestidad de tan ejemplar funcionario de la Administración pública, lamentando que una ley inexorable obligue a la inactividad oficial a una persona de tan relevantes cualidades y que se encuentra en el pie no dominio de sus facultades.

Nos acogemos muy de veras a las manifestaciones de cariño y estimación

Presidente: don Francisco Gutiérrez Martínez  
Vicepresidente: don José A. Caparrós Vicente.  
Secretario: don Vicente Brotons Gil.  
Contador, don Manuel García Gálvez.  
Tesorero, don Luis Díaz Plaza.  
Vocal 1º, don José Pérez García.  
Vocal 2º, don José Márquez Rodríguez.  
Vocal 3º, don Emilio Murcia Poyatos.  
Vocal 4º, don Jesús González Mota.  
Vocal 5º, don José Gil Sánchez.  
Vocal 6º, don Antonio Herrera García.  
Vocal 7º, don Francisco Pérez López.  
Vocal 8º, don Ignacio Guillén Aranzana.  
Vocal 9º, don Rafael Parra Carmena.  
Vocal 10, don Luis Criado Hernández.  
Vocal 11, don Francisco Gómez Lázaro.

Claro que no es de recibo la rebosada frase de Posada Herrera preguntando «qué pedazo de pan se da al pueblo, cuando se le concede un derecho», ya que el derecho puede ser y es en muchos casos el instrumento más poderoso para la conquista del pan; más lo que quería decir el socarrón político asturiano, y han dicho después estadistas muy serios, y reconoce todo el que no vive en pugna abierta con la sinceridad y con la verdad es que la libertad política es incompatible con la servidumbre económica, y aún se puede añadir que aquella libertad política no pueden hacerla efectiva las gentes sin solvencia intelectual y moral, las cuales paran siempre en reata de sofistas, de embajadores y de explotadores de su ignorancia.

Y porque es así, a pesar de las decantadas libertades y de los pretendidos derechos, sigue aquí, y en todas partes, la triste realidad de la reata.

MIGUEL PEÑAFIOR

## Información frutera

Como habíamos anunciado, el domingo zarpará el vapor «Ibla», que inaugura el mercado de Manchester.

Ha cargado 1.232 barriles.

Lleva también 85 cajas de melones y 25 banastas del mismo fruto.

En puerto quedó anoche el vapor «Vesta», a la carga para Bristol y Cardiff.

En las pizarras de la Cámara se han fijado ayer las siguientes noticias de vapores aceptados:

Día 19. Vapor «Gauss», que se espera para Hull.

Día 20. Vapor «San Miguel», para los puertos de Noruega.

El mismo día. Vapor «Fiorentino», para Liverpool.

Día 22. Vapor «Ceita», también para Liverpool.

El mismo día. Vapor «Sevilla», para Londres y Newcastle.

Día 25. Vapor «Almezora», para Glasgow.

Las entradas de barriles siguen todavía vacías.

Habrá noche en el muelle sobre 1.000 barriles dispuestos para la carga.

Van exportados hasta la fecha en 8 vapores 22.558 barriles y 1.881 me díos.

En igual día del año anterior se han exportado en 12 vapores 47.684 barriles y 200 me díos.

He aquí un resumen (excluido cabotaje) de la exportación por mercados en la actual campaña invierno:

MERCADOS BARRILES MEDIOS

Dakar . . . . .	100	1.786
Hull . . . . .	3.565	35
Liverpool . . . . .	14.973	>
Manchester . . . . .	1.232	>
Suecia . . . . .	1.801	60
Suramérica . . . . .	887	>

La boda se celebrará en breve.

—Por don Gabriel García Nieto y seña donña Ana Gallardo y para su hijo don Francisco García Gallardo, ha sido pedida la mano de la distinguida señora don Rosa Salmerón Fernández, hija de nuestro buen amigo don Enrique Salmerón Vivas.

La boda se celebrará el próximo otoño.

Deseamos por anticipado toda suerte de venturas a los futuros matrimonios.

Enhorabuena

En las oposiciones para ingreso en Hacienda ha obtenido plaza nuestro paisano don José Amate Castellón, a quien enviamos nuestra cordial enhorabuena.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de San Sebastián. — Nacimientos: Juan Núñez Andújar, Mercedes Felices Martínez y José Martínez Muñoz.

D. Funciones: Ninguna.

Matrimonios: Ninguno.

Distrito de la Audiencia. — Nacimientos: Francisco Fernández Moreno.

Defunciones: Ninguna.

Maternidad: Ninguna.

Les que viajan

Han llegado de Melilla, doña Francisca Vega Soto, acompañada de su disingüida esposa doña Matilde Palacios, hermano político del Coronel de la Comisión don Manuel García.

Después de una corta temporada entre nosotras, ha regresado a Granada, donde tiene su residencia, el joven médico y paisano nuestro don José Martínez Martínez, acompañado de su señora madre y de su hermano Juan.

Ha venido de Arboleas el Cura Eccl. don Juan Pardo Lorca.

Han regresado de Bellén (Jaén) el teniente de la Corona don Bernardo Lozano y su esposa doña Encarnación de la Choza, acompañado de su bella hermana Matilde.

Se halla entre nosotras el capitán del Regimiento de España don Fernando Acosta, acompañado de su esposa doña María Fria Esteban.

Los practicantes

Han finalizado las elecciones para elegir Junta directiva del Colegio Oficial de practicantes.

La Junta ha quedado constituida de la siguiente forma:

## CRÓNICA

## La inmortalidad del cangrejo

Estos sablones modernos son admirables. No descansan, no dan paz a su espíritu; y con una curiosidad insaciable, revuelven todos los problemas y se meten de rondón lo mismo en lo temporal que en lo eterno.

Ahora es Wells el que nos sorprende con sus nuevas teorías acerca de la inmortalidad.

¡La inmortalidad! ¡Ah! es nada!

¿Qué puede decirnos el famoso escritor inglés acerca de asunto tan profundo? Pues Wells no se anda con chiquitas: aborda el tema con el mismo gesto con que un fisólogo o un naturalista coloca en el cristal del microscopio la preparación de un tejido celular.

«A ver! ¿Qué es lo que tenemos a la vista? ¿Qué es eso de la inmortalidad? ¿Qué es lo que me dice mi razón? ¿Qué es lo que me enseña mi experiencia? ¿Qué es lo que me descubren mis sentidos? ¿A qué debó atenerse? ¡Lógica, ante todo, lógica y raciocinio!

Y Iclarol con el cristal de la lógica y del raciocinio; con el microscopio de la experimentación, Wells ha descubierto... ha descubierto la inmortalidad del cangrejo... o lo que en términos más científicos llama él boca llena, la inmortalidad de la especie. Para llegar a esta extraordinaria conclusión Wells, empieza por echar por la borda el tema de la restitución de la carne, y por si esto fuera poco se declara católico... es decir, no francamente católico, sino partidario del estolismo templado y discreto, un estolismo visto a la luz de la moderna ciencia biológica.

Wells cree, ante todo y sobre todo en la ciencia. En el terreno científico es donde él ve una desinteresada devoción a los grandes fines. En el mundo científico es donde él encuentra la cooperación de todos los hombres, para ampliar el conocimiento del Hombre (esa, con mayúscula). Cree que todos pertenecen a la ciudadanía del Estado libre de la Ciencia.

Aquí un consejo: esto del «Estado libre de la Ciencia», me ha parecido un camello como una casa... pero no me atrevo a decirlo muy alto ni sea cosa que se escandalicen los señores intelectuales de pog acá. En cuanto a lo de la inmortalidad... después de muchos rodeos y mucha letra menuda vendremos a sacar en claro lo siguiente: Wells no cree que los hombres sean inmortales... pero cree que el Hombre (con mayúscula) es inmortal. De modo que aquello lo que importa, por lo visto, es poder esa Hache mayúscula, algo así como la llave que abre la puerta del «más allá».

«¿Cómo se conquista esa hache inmortal? ¡Ah! Wells no lo dice. Se conoce que se reserva el secreto con un egolismo impropio de un socialista de su calibre.

Sin embargo, nos ofrece un consejo; y este consejo es el consabido tópico de «el alma inmortal de la especie»...

¡El Hombre! ¡El alma inmortal de la especie!

¡Palabras! ¡palabras! ¡palabras...!

Luis LEON

## Almería en fiestas

Del domingo

Culminaron el domingo, con las solemnidades religiosas, las fiestas que en estos días se celebran en honor de nuestra Excelsa Patrona la Virgen del Mar.

Por la mañana, en el templo de San Domingo, se celebró a las diez y media la solemne misa, con asistencia de las autoridades locales y multitud de fieles que ocupaba por completo las amplias naves de la iglesia.

El Reverendo Padre José Cerro O. P. predicó el sermón cantando las glorias de la Santísima Virgen.

La procesión

Una vez más, el pueblo almeriense ha puesto de manifiesto su acendrado espíritu religioso y su profunda devoción por la Patrona.

La plaza de Santo Domingo, donde está clavado el templo de la Virgen del Mar y calles adyacentes ofrecían des de mucho antes de la hora anunciada un animado aspecto.

A la hora de salir la procesión, se hacía difícil circular por las mencionadas calles, tal era el inmenso gentío que lo invadía todo. Almería entera se había dado cita, en un tributo de devoción a la Excelsa Patrona.

Los balcones de las casas, en las calles del recorrido aparecían con colgaduras y en los edificios públicos ondeaba el pabellón nacional.

En muchas fachadas se habían instalado también iluminaciones que, al regreso de la procesión, contribuyeron a realzar la magnificencia del acto.

Abrió marcha la Guardia Civil de a caballo a la que seguían en ordenadas filas los niños y niñas de las escuelas públicas.

A continuación las amplísimas filas de fieles de ambos sexos daban escolta a las imágenes de San Miguel, San Isidro, San Telmo y de la Santísima Virgen del Mar.

## INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

## DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

## Una entrevista y un viaje muy comentados

Madrid, 18 4 tarde.  
Aznar llegó a Madrid el jefe del Gobierno, general Berenguer, y el ministro de Hacienda señor Argüelles, que ha realizado el viaje inopinadamente.

Acerca del mismo se hacen los más diversos comentarios.

Se ha sabido que el señor Argüelles salió ayer de Asturias dirigiéndose en automóvil a Santander, donde comprobó extensamente con el general Berenguer.

Ambos marcharon de país a Palacio conversando durante un buen rato con el Monarca. Este les invitó a almorzar y, terminada la comida, siquiera los tres la conferencia sobre la cotización que tuvo el sábado la peseta.

A las tres de la tarde, los señores Berenguer y Argüelles salieron en automóvil para Madrid, deteniéndose en Lerma donde merendaron.

El viaje lo ha motivado la necesidad de hacer frente a la situación creada en la Bolsa por la baja de la moneda y para preparar la celebración del Consejo de mañana, pues aunque se había convenido celebrar lo el viernes se ha anticipado la fecha en virtud de la entrevista que tuvieron con el Rey.

Parce ser que en el Consejo se adoptarán nuevas medidas encaminadas a contrarrestar los manejos de los agiotistas.

## La baja de la peseta

En los centros políticos y financieros es el tema único de las conversaciones la cotización de la peseta, y la baja injustificada de hoy.

En la Bolsa comenzó cotizándose a 48 pesetas la libra esterlina y al medio día quedó la cotización a 46'50 pesetas.

## Manifestaciones del jefe del Gobierno

Madrid, 18 4 tarde.  
Por el despacho del jefe del Gobierno desfilaron los ministros de Gracia y Justicia, Economía, Trabajo y Gobernación.

A las dos de la tarde, salió de la presidencia el general Berenguer.

Los periodistas rodearon al Presidente que les manifestó que todavía no era hora de que hubiera noticias.

—Solamente—dijo—ocurrió de par ticular el alza de la libra esterlina que se cotiza a 46'50 pesetas y esto supone una gran baja con relación a la cotización del sábado. Baja—añadió—que considero natural pues no existe razón alguna para depreciar la peseta.

Continuó diciendo que mañana se reunirían probablemente en Consejo.

Uno de los periodistas le advirtió que hay enorme expectación, a los que hubo de contestar que no lo había advertido porque no había salido a la calle, pero que estaba fundada, pues el carácter de fundamento él se hallaría ahora regateando en Santander y azcoche hizo el viaje en automóvil en señal del ministro de Hacienda por estimarlo conveniente.

Añadió que nada podía adelantar de las medidas que adopte el Gobierno, pues él había venido a ponerse en contacto con los elementos más cínicos y tienen en estudio las disposiciones.

Siguió diciendo que creía importante adelantar nada, puesto que era cuestión de horas.

Otro informante le preguntó si después del Consejo de mañana regresaría a Santander, a lo que contestó:

—Van ustedes delante de los acontecimientos, pues ignoro lo que haré.

## MADRID

## Contra el impuesto de utilidades

Madrid, 18 10 noche.  
Se ha celebrado el anuncio oficial contra el impuesto de utilidades sobre los jornales y sueldos. Asistió gran concurrencia.

Los oradores expresaron que este impuesto grava la vida de una masa de onerosa, y que para cobrarlo y acallar las numerosas protestas se dijo que la recaudación que se obtuviera era para dedicarla al subvención de peso forzoso.

Las conclusiones aprobadas se aplicarán al Gobierno oportunamente.

## Oídos de militares

También se han celebrado otros dos actos soeciales. Uno de ellos en favor de la amistad.

El otro, organizado por los socialistas para dar cuenta de la gestión de los concejales pertenecientes al partido en el Ayuntamiento madrileño.

No ocurrieron incidentes desagradables.

## PROVINCIAS

## Milán Astray a La Habana

Cordoba, 18. Ha embarcado el general Milán Astray con rumbo a La Habana.

Se le tributó una cariñosa despedida.

En el Ayuntamiento, se celebró antes de partir un acto para entregar un bastón de mando que le regaló sus paisanos admiradores del glorioso matillado.

El Ayuntamiento acordó nombrarle alcalde honorario de la ciudad.

## El Jefe del Tercio

Málaga, 18. Ha llegado el jefe del Tercio, coronel Liniers.

## Sargento de carabineros apuñalado

En el pueblo de Chinchón, un sargento de Carabineros discutió con varios mozos que se hallaban en una taberna.

La discusión se elevó de tono y terminó haciendo el sargento varios disparos a los mozos. Entonces uno de éstos le dió una puñalada.

Todos los mozos fueron detenidos y puesto a la disposición del juez de instrucción.

## En honor de la Patrona de Toledo

Toledo, 18. La fiesta literaria en honor de la Patrona de la Ciudad resultó brillantísima.

Presidió el Cardenal Primado, quien promovió un elocuente discurso haciendo la apología de la Madre de Dios.

Anunció que en el mes de diciembre se celebrará un Congreso Nacional Mariano.

## Llegada de hidroaviones

Santander, 18. Ha amarrado una escadrilla compuesta de cinco hidroaviones.

## República detenido

Málaga, 18. Se ha celebrado el banquete en honor del doctor Acosta, organizado por los elementos republicanos de la capital.

El homenajeado promovió un discurso, de tonos tan fustigantes y exaltados que el delegado de la autoridad le distuvo.

El gobernador civil le libertó a reserva de la resolución que adopta el Gobierno al darle cuenta de lo ocurrido.

## Misión de Unión Monárquica

Cartagena, 18. Se ha celebrado el mitin organizado por el partido de Unión Monárquica.

Lo presidió el exministro conde de Guadalhorce, jefe del mismo.

## EXTRANJERO

## Incidente franco italiano

Niza, 18. Los diarios dan cuenta de que en la frontera franco italiana los carabineros italianos dispararon sin hacer blanco contra un grupo de terroristas franceses a los que herieron también.

Se teme que el incidente pueda tener consecuencias desagradables, dada la tensión existente entre ambos pueblos.

## El casamiento de un infante español

París, 18. «Le Matin» dice que el infante Luis Fernando de Orleans y Borbón iba a contrar matrimonio con la princesa María Carlota Constanza, viuda del príncipe Amadeo de Broglie, que cuenta setenta y tres años.

La boda no puede celebrarse, por que el cónsul general de España en Génova se negó a expedir ciertos documentos que requieren el previo consentimiento del Rey de España, para que el acto religioso se celebre.

Regresó entonces la princesa a la residencia del príncipe en San Remo.

Don Luis Fernando ha marchado para gestionar, por mediación de su madre la infanta doña Eulalia, el permiso del Rey don Alfonso para contratar matrimonio.

## Alcance político

## El lunes se cotizó la libra esterlina a 46'40 y los francos a 37'60

## El ministro de Hacienda, señor Argüelles, presenta la dimisión con carácter irrevocable

## Los ministros le rogarán en el Consejo de hoy que desista de su actitud que consideran injustificada

## Huelga general

Madrid, 18 4 tarde.

El ministro de Trabajo manifestó hoy a los periodistas que había quedado resuelta la huelga de madres del Pilar.

## El Consejo de mañana

En los Círculos políticos reina ex traordinario interés por conocer el resultado del Consejo de ministros de mañana.

## En el Ministerio de la Gobernación

El ministro de la Gobernación recibió hoy a una comisión de farmacéuticos que le dió las gracias por las medidas únicamente dictadas en favor de la clase.

Después recibió el general Marzo a los periodistas, a los que manifestó que todas las noticias de su departamento eran favorables y que el orden público era completo.

## Las próximas maniobras navales

La «Gaceta» de hoy publica un decreto ordenando la movilización de las unidades navales y de Aviación para las maniobras que se han de verificar en el Cantábrico, durante la primera quincena de septiembre.

Las maniobras las mandará el almirante Magaz y el jefe de Estado Mayor, don Miguel Mier.

En los buques que realicen las maniobras embarcarán los profesores y ayudantes de la Escuela Naval y los oficiales diplomados.

## Las facultades del Comité de Cambios

Madrid, 18 10 noche.

Se ha dictado una R. O. por la que se dispone que sin autorización del Comité de Cambios se consideran nuevas operaciones por los bancos comerciales y particulares.

También autorizará dicho Comité las operaciones de dobles y los créditos en el exterior.

## El día de la infancia

Se ha celebrado el «Día de la Infancia», bajo la presidencia del alcalde, marqués de Hoyos, y con la asistencia del director de primera Enseñanza y otras autoridades académicas.

El señor Roigero pronunció un laudo al acto.

También habló el alcalde de Madrid y la escritora Dora Migrone, pidiendo que se declare fiesta nacional.

## Últimas cotizaciones

Libras, 46'40. Francos, 37'60. Dolares, 9'45.

El temor de que el Gobierno adopte medidas contra la especulación.

## Vapores europeos franceses

De la Sociedad General de Transportes Marítimos

a Vapour y Bateau Laique

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el traspaso de pasajeros con destino a Brasil, Uruguay, Argentina, por los magníficos cruceros de gran tonelaje, diez helicópteros y telegrafía aérea.

ALMERIA, MURCIA, VALENCIA, FLORIDA, CAMPANA

Salida de Almería el 22 de Agosto de 1929, para Rio de Janeiro, Rio Grande y Buenos Aires.

Salida de Almería el 7 de Septiembre de 1929, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Salida de Almería el 22 de Septiembre de 1929, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

PRESIOS EN TERRENA

De 18 días cumplidos en cada 100'000 pagué la tarifa impositiva.

Además cargo en boleto ordinario y en tarifas y paquetes en Gálibo de Primera Segunda clase intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecer de carbón y agua, donde la duración probable de quince días.

Los Gálibos de Primera y Segunda de dichas buques están montados con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelgaces modernos, tienen espaldones blandos, gran térmica y el techo es inmejorable. Amplios salones comedores para el paquete de 100 personas.

Compartimientos de dormitorio sencillos, capazos y sacos ligeros con un equipaje de treinta y cinco paquetes por persona.

PARA LOS DE TERRENA CLASE COMIDA A LA ESPAÑOLA TODOS LOS SESES UNA SALIDA DE BUQUE DIRECTO A MARSELLA

AVISO IMPORTANTE: los paquetes que se efectúan al Brasil tienen que viajar entre Gálibo, Madrid y Vigo.

Para obtener el visto bueno de la Compañía de los Paquetes, hay que solicitarlo con tiempo.

Los paquetes tienen que ser enviados dos días antes de la salida de cada vapor, y salen el día en que llegan las mismas a cada uno.

Para más información, dirigirse a la Oficina de Viajes de la Compañía de los Paquetes, calle de Alcalá, 10, Madrid, o a la Oficina de Viajes de la Compañía de los Paquetes, calle de Alcalá, 10, Madrid.

NOTICIA DEL PRECIO DE LOS PAQUETES

## Los niños rusos

## Un mal irreparable

Y fúnesto

Irreparable y fúnesto mal el que se refiere a la lamentabilísima situación de los niños rusos abandonados.

Por la prensa mundial ha aparecido no pocos asombrosos relatos del criminal abandono que los bolcheviques han tenido para con los desgraciados niños y afirman que en la Rusia soviética arrancaron sin piedad de los hogares paternos los comunistas.

El triste espectáculo de los niños rusos abandonados, los horrores relatados de su exodo por la astrea, de su corrupción en las ciudades, ha producido en el mundo entero aleridos de justa indignación contra un régimen inhumano que se ha apartado hasta la vergüenza que se expone la dejación de sus más prisioneros deudas de humanidad: defender la vida del niño.

Dice un célebre escritor

Las siguientes palabras de un célebre escritor no han podido ser cribadas sino para la Rusia de las Repúblicas socialistas: «La Rusia soviética, que ya nos prodigó el espectáculo de todas las miserias y la violencia de todos los horrores, había de reservarnos una sorpresa más dolorosa que ninguna: el calvario de los inocentes, la corrupción de los menores».

A ningún pueblo debe descoocesar el alcance y las consecuencias de este desplorable hecho histórico que para bochorno de la humanidad civilizada se ha pedido dar en los modernos tiempos. Por eso importa averiguar las causas de esa terrible miseria, su alcance y consecuencias y también los remedios que se han tomado para acabar con él.

## Las causas

Entre las más inmediatas está el hambre espantoso de 1921-1922, el exodo de poblaciones enteras y sobre todo los terribles conflictos económicos y políticos del régimen bolchevista, así como el desquiciamiento total que aquél impuso en todos los aspectos de la vida en Rusia. En este sentido es preciso hacer resaltar de un modo preeminente la destrucción sistemática, inconsiderada, sañuda, de la familia, llevada a cabo brutalmente por el comunismo, y de la entidad espiritual, prolongación de los derechos y de la raíz de las familias, denominada Escuela.

## Su alcance y consecuencias

Es el orden numérico es imposible determinar con cifras la extensión de este mal que aqueja a Rusia. Son tantos miles los niños abandonados a sus bestiales instintos, son tantos los machachucos correspondientes, que ni las mismas estadísticas oficiales pueden precisar su número.

ros, alejó con sus aplausos a Tomás Martínez y Nicolás Rodríguez, durante los ejercicios practicados con sus respectivas vacas y tuvo demostraciones de desagrado con los ex-ministros Rafael Jurado y Antonio Martínez Fenoy.

Como consecuencia de los ejercicios realizados, el público, juez supremo en estos asuntos, emitió las calificaciones siguientes:

Rafael Jurado, suspeso.

Tomás Martínez, aprobado; teniendo en cuenta sus lances a la verónica durante su trabajo y su soltura con la muerta, premiado con ovación y vuelta al anillo.

Antonio Martínez Fenoy, suspendido. Nicolás Rodríguez, notable; teniendo en cuenta para la calificación que hizo uso de la mano izquierda al torear de muleta y que estuvo decidido y valiente, dando naturales muy bien ejecutados.

Con la espada, los cuatro aspirantes merecieron la calificación de suspenso. «Charlotte», «Fátigón» y el «photone» que ya se habían presentado ante estos jueces, obtuvieron la calificación de sobresalientes, retirándose después de sus ejercicios con dos bocinas, entre una justísima ovación.

DANIEL DE NÁJERA

## GARAGE AMERICANO

## ALMERIA

## ABIERTO DÍA Y NOCHE

## El más amplio, cómodo y económico.

## Situación inmejorable.

## Venta y Servicio

## "CHRYSLER", "MERCEDES-BENZ", etcétera

## Stock permanente de piezas de recambio para todas marcas de automóviles.

## Especialidad: FORD - CHEVROLET

NEUMATICOS  
COCHERAS INDIVIDUALES  
NFLADOR DE NEUMATICOS  
TALLER DE REPARACIONES

## De Instrucción Pública

## La que dice «El Debate»

He aquí lo que en su número del viernes inserta el citado colegio madrileño:

«Es preciso que con urgencia se convoquen oposiciones a Escuelas. Las Escuelas no pueden, no deben estar mucho tiempo servidas con interinos, porque desanima a los maestros, que no darán la enseñanza con el entusiasmo del propietario; hace que en los pueblos se pierda la fe en la enseñanza y, además, ésta queda desarticulada y deficiente.

A esta costa hay que evitar las intenciones anunciantes cuantos anteriores oposiciones para cubrir tantas vacantes como ahora hay y para formar un Cuerpo de aspirantes, que serán nombrados inmediatamente que sea necesario.

De ahí por una disposición que publica la «Gaceta», los últimos opositores aprobados elegirán plazas y dentro de quince días se procederá a hacer los nombramientos.

Después de nombrar a todos estos opositores, quedarán 1.604 Escuelas. Para evitar que tanta Escuela quede servida por interinos, se ha formado una segunda lista de opositores no aprobados, pero se les considera como tales por ciertas condiciones más o menos justas, y todavía quedarán plazas para una problemática tercera lista.

Hay que tener en cuenta que algunas de estas Escuelas ya hace tres años que están vacantes, pues al anunciarlas las oposiciones en julio de 1928 ya hacía meses que estaban vacantes y hay verdadera urgencia en proveerlas.

Ahora se van a hacer unos nombramientos por traslado y quedarán desiertas varias centenares de Escuelas, que deberán ser también provistas por ingreso, y teniendo en cuenta que el año pasado se anuncianaron más de mil plazas de supuesto para fin de este año habrá vacantes unas 1.500 Escuelas, que al fin de todos los turnos hay que darlas a los opositores.

Todo esto se agrava si se tiene en cuenta que las oposiciones pasadas han durado dos años y tres meses, por lo tanto, aunque se anuncien otras con mucha prisa y por muy rápidas que sean las oposiciones que se anuncien, al final serán muchas más las plazas disponibles.

En estos dos años que han transcurrido desde que se convocaron las oposiciones terminaron su carrera muchos alumnos de las Escuelas Normales, que ven pasarse sus mejores años sin hacer las oposiciones ni hacer estudios serios, pues no hay estímulo ninguno en preparar unas oposiciones que no se sabe cuándo ni cómo se anuncian.

Por todo esto se ve la necesidad de no retrasar el anuncio de nuevas oposiciones a ingreso en el Magisterio nacional.

Dr. Domingo Artés Guirado

MÉDICO POR OPOSICIÓN DE LA CASA DE SOCORRO

Especialista en Aparato Digestivo, Ex ayudante del Dr. Catalina de Madrid

Análisis. Gran instalación RAYOS X. Horas consulta: 11 a 12 y 3 a 5.

Sebastián Pérez, 1.

## Nuestros correpondentes

## Desde Nueva York

El sello de la maesa de Goya

El Departamento Federal de Comunicaciones de los Estados Unidos ha traído que contestar a numerosas consultas hechas por filatelistas, asociaciones en favor de la moralidad y de particulares, acerca del sello reproduciendo la Maesa Danzante de Goya, impreso en España.

Me John Sammer, director de la Sociedad de Nueva York para la supervisión del vicio, y los jefes del Correo de esta ciudad han manifestado que ellos harán todo lo posible, dentro de las leyes norteamericanas, para impedir la entrada y circulación de ese sello, que consiste en «fundamente ilícito».

Mr. Sammer llevó una fotografía del sello de la Maesa Danzante, del cual se ha copiado al sello, al Magistrado de la Corte de Nueva York, para consignar qué podrá hacerse para impedir la circulación del mismo en el territorio de los Estados Unidos, el tanto otros casos en que por circunstancias semejantes, se ha puesto en vigor el código postal, que prohíbe terminantemente la circulación por el correo federal de materias obseceras.

Según los datos tomados del archivo del Departamento de Correos, jamás se había elegido un sello de tal naturaleza para motivo de maesa. Nacido de deseo, como si de la Maesa de Goya, ha aparecido en este género coleccionado. En los sellos de Grecia algunas veces se han reproducido desnudos, más siempre ha sido bajo una forma clásica, pero sin la crudidad del lienzzo de Goya. El mismo Mr. Sammer ha recordado, en una declaración hecha para los diarios de esta ciudad, que poco tiempo atrás, un angel desnudo, en un sello de Lituanie, provocó una protesta del Departamento Federal de Comunicaciones, y se logró su prohibición del mismo.

Algunos empleados del Correo Federal afirman que, tratándose de un sello, impreso por un país que pertenece a la Unión Postal Universal, no encuentra la posibilidad de evitar su entrada y circulación legal en este país, pues las leyes internacionales que regulan el funcionamiento de la Unión Postal están por encima de las leyes especiales de un país, y aun cuando el sello pictórico del sello de Goya sea poco grato a las Autoridades Federales, éstas, tratándose de una nación amiga, como España, admitirán ese sello.

A este propósito se recuerda que hace algunos años, en uno de los teatros de Broadway, se representó una revista formada por distritales escenas plásticas, en las que se copiaban cuadros de desnudo existentes en los principales museos, y una de las escenas era el cuadro de la Maesa Danzante.

Ninguna escena levantó una protesta más inmediata que esa representación animada del Museo del Prado, y el alcalde de Nueva York la mandó suprimir, lo mismo que las escenas de lienzos de Rabassa, Delacroix, Manet y B. Tissot.

«En deseo, dice en un artículo The World, que tanto hemos trabajado para exprimirlo en el teatro, en el cine y en los libros de historia y arte, en las escuelas, y aun en determinadas secciones de los museos, se nos impone ahora, en una nueva forma inesperada y amparándose en un aspecto legal que le da plena inmunidad para presentarse en los hogares más honestos y limpios».

Comentando el mismo incidente, The Sun escribe estas palabras:

«La obra artística del pintor español es bien conocida en los Estados Unidos. Nuestro Museo de Arte posee algunos de sus cuadros, pero no podemos ver con simpatía que en Maesa Danzante se haga circa 100 sello de correo. Debería guardarse en los sellos de objetos «especiales», como existe en Nápoles». Esta es nuestra opinión, y aplaudimos las palabras del Señor.

MARCIAL ROSSELL  
Nueva York julio 1930.

## PARA LA FERIA

Se ha recibido una gran partida de jamón de Cárdenas y Serón, queso de las mejores marcas y embutidos de todas clases. Se sirven bocadillos y meriendas para los toros.

Jamonería San Pedro, Castellar 5. Almería.

## Malas digestiones

dolor de estómago, acedias y vómitos, flatulencias, diarreas en niños y adultos, que, a veces, afechan con estreñimiento, inapetencia y demás enfermedades del estómago e intestinos, se curan con el

ELIXIR ESTOMACAL  
SAIZ DE CARLOS  
(STOMALIX)

Vida: Principios feriales  
el año.

## - MADERAS -

## VIUDA DE ANGEL PASTOR

Pone en conocimiento de su numerosa clientela y del público en general que ha recibido un importante cargo de PINO ROJO de una de las mejores procedencias de Suecia.

## Sanatorio Quirúrgico de Ntra. Señora del Pilar

**DOCTOR MONROY**  
PROFESOR DEL INSTITUTO RUBIO DE MADRID  
CIRUGÍA GENERAL, MATRIZ Y PARTOS

Dos salas generales. Habitaciones independientes de 1<sup>a</sup> y 2<sup>a</sup> clase.

Alcalde Muñoz, 6

## SOCIEDAD FINANCIERA Y MINERA - MÁLAGA

## CEMENTO BORYLAND ARTIFICIAL MARCA

## GOOLIAT

Depósito en Almería: Pedro Jover, 1 y 3.

## Viticultores y exportadores de uva

Especialidad en la fabricación de envases para uva. Precios sin competencia.

## Entregas inmediatas

- PEDID DETALLES -

Melchor Ramos Navarro. -BAZA.  
Navarro Hermanos, representantes. -ALMERIA.  
Faustino Vázquez Gallardo. -BERJA.

## Horas de oficina en los centros públicos

## Carburo

DE

## CALCIO

## GASOMETRO

## LAMPARA

Bibodones de 60 y 30 kilos

## GRANDES EXISTENCIAS

Soliciten precios de

## AGENCIA MARITIMA

## Romero Hermanos

ALMERIA

## DR. RABEAL ARAEZ

## CETISTA

## DE RECETA MEDICA

## CONSULTA DE 10 a 12 y de 3 a 6

## VIAJE DE PRIMERA CLASE

12 a 14 de diez a cuatro.

Gobierno militar, calle de García Alarcón, 5, de nueve a dos.

Banco de España, Plaza de Emilio Pérez, de diez a dos.

Aduanas Nacionales, calle Martínez Campos, núm. 7, de diez a dos.

Instituto Nacional de Segunda enseñanza, Plaza de Santo Domingo, Secretaría, de 11 a 12, Biblioteca, de 12 a 11.

Sección Administrativa de Primera enseñanza, calle de la Reina, de 12 a 12

Escuela Normal de Maestros, calle de Saenz, de 12 a 12.

Isla de Mississipi, calle de Pedro José, de 12 a 12.

Distrito forestal, Bulevar, de 12 a 12.

Servicio agronómico, calle de Martínez Campos, núm. 3, de 12 a 12.

Sellos de Minas, Gerona, núm. 16, de 12 a 12.

Cámaras Oficiales, calle de Gerona, núm. 11, de nueve a una.

Delegación de Hacienda, calle de Navarro Rodríguez, de 9 a 12.

Obispado de la Diócesis, Plaza de San Isidro. Vicaría general y Provisorato, de diez y media a una; secretaría, de diez y media a una.

Audencia provincial, calle de Gerona, núm. 11, de nueve a una.

Ayuntamiento, Plaza de la Constitución, de 12 a 12.

Jefatura de Industrias, Inspección de motores y Verificación de Contadores, calle Valero Rivero, núm. 4, de tres a doce.

Sección de Estadística, calle de La Creuña, núm. 2, de 8 a 8.

Inspección de Emigración, calle Navarro Rodríguez, de 9 a 12.

Monte de Piedad y Caja de Ahorros, plaza de Marín, núm. 2, de nueve a doce y una y media a cuatro.

Cámaras Oficiales de la Propiedad urbana, Javier Sanz, 15, principal izquierda, de 9 y media a 12 y de 4 a 5.

El contrato de pesas y medidas, de 8 a 12 y de 2 a 6, los cinco

# LA INDEPENDENCIA

**UNGÜENTO  
SIPER**

Cure: HERPES ECZEMA  
MAS ARAÑAZOS  
COSTRAS QUEMA  
DURAS GRIETAS-HERRIDAS y en general to-  
da clase de enfermedades de la PIEL.  
Venta en farmacias, 3'50 pesetas.  
Representante, D. J. M. Molina

## PUBLICACIONES

### Conferencia

El secretario de la Unión de Municipios españoles nos envía dos ejemplos que acaba de emitir la Unión de Municipios españoles con la conferencia pronunciada por don José Gabriel Navarro, consejero general del Ecuador, en la Asamblea celebrada en el mes de septiembre último en Palma de Mallorca.

Acámosse recibo del envío del señor García Cortés.

El municipio en América

La Unión de municipios españoles

acaba de publicar la notable conferencia que con el título «El municipio en América durante la asistencia de España», pronunció el ilustre hispanógrado don José Gabriel Navarro, Consejero general del Ecuador en España, en el Congreso extraordinario que se celebró el pasado mes de septiembre en Palma de Mallorca.

Como recordará suscriptores lectores de la expresada fecha la Unión de Municipios españoles organizó en Asamblea de carácter histórico en la capital de Baleares, en la que tomaron parte varios ilustres asambleístas e historiadores.

Este congreso pertenece a la serie de los que se dieron en dicha asamblea y es verdaderamente notable porque el señor Navarro con abudanza de datos, con dialéctica incontrastable demuestra que el municipio español trasplantaba al continente americano, fu factor decisivo de la obra civilizadora realizada por nuestra raza en aquel continente y constituye hoy la base más firme de los Estados hispano-americanos.

Vence por su calidad  
si no conoce Vd. este  
neumático pregunte a  
cuantos de los ma-  
chos que ya lo usan.

### Concesionario

Almeria. Carlos Rodriguez Martinez. Valero Rivera 2.

EG. de Salamanca Representante General para España

Apartado 935.—MADRID.

Teléfono 1-0-2

BERJA: D. José Cruz Fritas. Manuel Salmerón (Garage)

### Medicamento de Familias

Este medicamento es el mejor y más seguro a esta preparación que efecto de su bondad, siendo así recomendado por la Real Academia de Medicina y adoptado de Real orden por los Ministerios de Hacienda y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Salud Pública como la mejor y más segura. Este medicamento es recomendado en España.

Este medicamento tiene las cualidades que se presentan en la lista de los mejores y más eficaces, como son:

### LOS SALICILATOS VIVAS PÉREZ

#### CUBAN PRONTO Y BIEN

• A los ancianos • A los niños

• A los chiquititos, cuya  
enfermedad es de los más  
seguros tratamientos que se conocen

• A los embarazadas, cuyas  
enfermedades peligran su vida y la de  
sus hijos, si por su padecer es fértil

• A los niños, en la dentición y destete, a los  
que padecen CATARROS Y ÚLCERAS DE  
ESTOMAGO, toda clase de VÓMITOS Y DIARREAS  
COLEA Y TÍFUS

LO DICEN INFINITAS AUTORIDADES MÉDICAS Y CUANTOS  
LOS USARON DESDE HACE 20 AÑOS  
EN LA CASA VIVAS PÉREZ

Pidase en las Farmacias más acreditadas  
Píndolas y Píndolas de Salicilatos de Vivas Pérez

Indispensable a los viajeros  
y hombres de negocios

### MIL PESETAS

al que presente CÁPSULAS DE SÁNDALO mejores que las del Dr. PIZA, Barcelona y que curen más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Cuarenta y cuatro años de éxito creciente. Premiadas con medalla de oro en cuantas Exposiciones se han presentado. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias Corporaciones científicas y renombrados médicos distinguidos la prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares.

No tiene de contraindicación.

En Almeria: Farmacia de Vivas Pérez, Principe, 3

El señor Navarro ha tenido el acierto de describir uno de los aspectos más interesantes de la información de las modernas naciones: las que para orgullo de nuestra raza han surgido en el continente americano.

La obra ha sido acogida con gran complacencia por los que se ocupan seriamente con espíritu imperial de la participación que España ha tenido en la formación de las repúblicas hispanoamericanas.

Proximamente aparecerán las demás conferencias que se pronuncian en la citada Asamblea histórica municipalista de Palma de Mallorca.

### PRENSA OFICIAL

#### Boletín oficial

El del sábado contiene:

Relación de personal de ingenieros y topógrafos que realizan trabajos topográficos en la provincia.

Anuncio de estar terminadas las obras de acopios de piedra machacada

y su empleo en los kilómetros 40 al 58 de la carretera de Puerto Lumbreras a Almería.

Anuncio de concurso de la Diputación para conservación de caminos vecinales.

—ombreados de auxiliares de cedulas.

—Requisitorias.

—Circular de Estadística a los presidentes de las Juntas Municipales del Censo electoral.

—Edictos Municipales de Fadules y Albor.

—Continuación del Reglamento de espectáculos taurinos.

### Correo de la Provincia

#### VERA

**Aparición de un cadáver.** —Ha sido hallado en la quebrada de una roca que comunica con el mar, el cadáver del suertudo joven que desapareció hace días en la playa de Los Lobos.

Dado el estado de putrefacción en que éste se hallaba, únicamente ha podido ser reconocido por su padre, mediante la ropa interior que llevaba puesta, siendo inhuminado en la playa por

no poder ser trasladado al cementerio en dicho estado.

Descanse en paz.

#### HUERCAL OVERA

**Choque de dos camionetas.** —Gines Pérez Peñalver denunció ante la Guardia Civil de este puesto que en ocasión de dirigirse de Murcia a Almería, montado en la camioneta de su propiedad número 6.072 de la matrícula de Murcia, al llegar al kilómetro 259 y en el sitio conocido por Venta del Civil marchando delante de la camioneta de la matrícula de Almería número 1616, se interpuso entre dos coches que marchaban en la misma dirección parándose e interceptando el paso. Sin avisar, no pudiendo la comisionada frenar por el pequeño trozo que les separaba, chocando con la de la matrícula de Almería y produciéndose desperfectos de gran consideración.

El conductor de la camioneta 1616 se dió a la fuga.

### Notas marítimas

#### Movimiento de buques

Durante las últimas 24 horas se registró

### Compañía Transatlántica de Barcelona

(Antes A. López y Compañía)

#### Vapores Correos Españoles

Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrá de puerto de Almería el día 6 de Septiembre el magnífico vapor

#### Reina Victoria Eugenia

Amplio salón, comedor para los pasajeros de tercera clase y camarotes especiales 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 25 por plaza.

Para Santiago de Cuba, Habana y New York saldrá del puerto de Málaga el día 3 de Septiembre el y rápido vapor

#### J. S. Elcano

Para Puerto Rico, La Guaya, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal saldrá del puerto de Málaga el día 11 de Septiembre el vapor MAGALLANES.

Para Barcelona DIRECTO, saldrá del puerto de Almería el día 18 de Septiembre el vapor

#### Infanta Isabel de Borbón

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.

Para más informes, dirigirse a Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica de Barcelona Segura 2, bajo.

### CALLOS?

Usando sólo tres días el patentado

#### UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones. Exigir

#### UNGUENTO MAGICO

Farmacia y droguería, 1'60 pesetas. Por correo, 2 pesetas. Farmacia Puerto Plaza de Sanlúcar de Barrameda 5.—Madrid.

### PIEL

Curación en tres días de Eczemas, Herpes, Erupciones, niños, Sarna, Grietas del pezón, Granos, Eritroderma, Ulceras, Sabanones, Escocidos, Quemaduras, etc. en POMADA ANTISEPTICA 19. Dr. P. P. Núñez (Jaén). Gran Prix y medalla de París 1927. Las más altas recompensas, armadas, a 1 y 5 pesetas envase segura.

### APARATOS ELÉCTRICOS

#### AEG

Valido hasta 31 Julio 1931.  
CONTRA ENFERMEDADES PARA HOGARES Y CLÍNICAS  
2% extra contra este recorte. DEVENTA EN ESTABLECIMIENTOS DEL RAMO

### LA INDEPENDENCIA

puede adquirirse diariamente en los siguientes puntos:

**GRANADA** Sociedad General Española de Librería. San Matías, 27, bajo.

**MADRID** Kiosco de «El Debate», calle de Alcalá (frente a las Calatravas).

**MELILLA** Librería de los Srs. Boix, Hnos., Alfonso XIII,

**MURCIA** Kiosco de «La Verdad» (junto a la Catedral).

SE ADMITEN ESQUELAS DE DEFUNCION Y ANIVERSARIO HASTA LAS CUATRO Y MEDIO DE LA MADRUGADA

### Horario de trenes en Almería

**EXPRESO REGULAR**, (tren núm. 801). —Viajeros de primera y tercera clase: Salida de Almería a las 6.30 con enlace en Morella para Gra-

na y en Baeza para Sevilla y Madrid.

**CORREO REGULAR**, (tren núm. 811). —Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 11 con enlace en Morella para Granada y en Baeza para Jaén, Sevilla, Madrid, Valencia y Barcelona.

**MIXTO REGULAR**, (tren núm. 847). —Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 17 continuando desde Morella en el expreso de Granada y con enlace en Baeza para Madrid y Sevilla.

**MERCANCIAS DISCRECIONAL**, (tren núm. 861). —Viajeros de tercera clase: Salida de Almería a las 6.50. Admite viajeros entre Almería y Santa Fé y Alhama.

**MERCANCIAS DISREGULAR**, (tren núm. 863). —Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 18.30. Admite viajeros entre Almería y Santa Fé y Alhama.

**EXPRESO REGULAR**, (tren núm. 889). —Viajeros de primera y tercera clase: Llegada a Almería a las 23.15. —Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

**CORREO REGULAR**, (tren núm. 846). —Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 13. Continuación del expreso para Granada y conduce viajeros de Sevilla y Madrid.

**MERCANCIAS DISREGULAR**, (tren núm. 862). —Llegada a Almería a las 9.30. Admite viajeros entre Santa Fé y Alhama.

**MERCANCIAS DISCRECIONAL**, (tren núm. 864). —Viajeros de tercera clase: Llegada a Almería a las 20.30. Admite viajeros entre Santa Fé y Alhama y Almería.

### Horario de entrada y salida de los autos correos

#### Estación H. Overa para Turre, a las 16'10.

Almería para Fondón, a las 18'15.

Fondón para Almería, a las 5.

Almería para Berja, a las diez.

Berja para Almería, a las 17.

Almería para Adra, a las 18'15.

Adra para Almería, a las 7'30.

Almería para Málaga, a las 7'30.

Málaga para Almería, a las 8.

Almería para Albox, a las 16'30.

Albox para Almería, a las 6'15.

Vera para Garrucha, a las 12.

Garrucha para Vera, a las 13'45.

Vera para Granada, a las 7.

Granada para Berja, a las diez.

Garrucha para Garrucha, a las 18'15.

Casita Verde para Cuevas, idem idem a las 17'30.

Garrucha para Cartagena, 0a las 18'30.

Cartagena para Garrucha, a las 18'15.

Cuevas para Casita Verde, proceden de Cartagena, Aguillas y Mazarrón a las 6'15.

Este horario ha sido visto por la Censura